

# 120名特殊孩子喝上“无铅水”

## 爱心企业捐助不锈钢无铅水龙头,学生用手语表演表达感谢

本报12月10日讯(记者 蒋慧晨) 10日上午,苏泊尔卫浴烟威总代理为芝罘区辅读学校捐赠并安装了10套不锈钢水龙头,让该校师生喝上了放心安全的“无铅水”。据该校校长衣文玉介绍,学校里的孩子经常得到像苏泊尔这样的爱心企业 and 个人的帮助,非常感谢他们。

10日上午,苏泊尔卫浴烟威总代理刘曲杰经理把10套不锈钢水龙头送进了烟台芝罘区辅读

学校,将这10套水龙头安装在芝罘区辅读学校师生的生活区和餐厅厨房中,让辅读学校的师生都能喝上放心的无铅水。

刘曲杰经理介绍,苏泊尔经常做慈善工作,苏泊尔“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”活动在烟台的第二站就选择了烟台芝罘区辅读学校,第一站时,苏泊尔为烟台市儿童福利院捐赠了12套不锈钢水龙头。

“这里的孩子同样需要社

会的关爱,而苏泊尔将尽力帮助他们。”刘曲杰说,通过“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”这项活动,“我们希望全社会重视铅中毒、婴幼儿饮用水健康安全问题的。”

在捐赠仪式中,烟台芝罘区辅读学校校长衣文玉代表校方接受了捐赠,双方在捐赠书上签字盖章。衣文玉则代表校方向苏泊尔卫浴烟威总代理赠送了锦旗。

捐赠仪式结束后,刘曲杰和苏泊尔卫浴烟威总代理的几名工作人员来到辅读学校师生生活区和餐厅厨房,把水龙头安装到位。“之所以选择对生活区和餐厅的十处水龙头进行更换,主要考虑到这几处用水,与学生们的生活更为紧密。我们希望孩子们的饮用水,都能是放心的无铅水。”刘曲杰经理说。

据刘曲杰经理介绍说,劣质的水龙头很可能让水中含

铅,尤其会影响正在发育、成长期的孩子们的健康。一直热衷于公益事业的苏泊尔集团得知情况后,迅速组织了“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”活动。他还介绍,该活动还将继续,今后还将为聋哑学校、SOS儿童村等继续捐赠,通过实际行动,带动更多的企业、单位共同加入该项公益活动中来,也希望借助各行各业的力量,改善孩子们的生活环境。



辅读学校的学生把亲手制作象征平安的“苹果”送给了捐赠方。 本报记者 蒋慧晨 摄

## 关爱,源源不断

在烟台市芝罘区辅读学校里,有一批特殊的孩子,他们大多患有唐氏综合症、自闭症、脑瘫、多动症,还有的孩子患有多重残疾。这些特殊的孩子,都活在自己的世界里。然而,他们也需要社会的关爱和关怀。

据该校校长衣文玉介绍,该校的办学宗旨是一切为了智障孩子的生存与发展。“为了这些孩子,学校免除了120名孩子的学杂费和书本费等,让他们同样也能享受9年义务教育。”除了学校自身的努力,还有很多像苏泊尔这样的爱心企业帮忙,让学校学生得到更加关爱。“现在学校120名孩子能

喝上放心的无铅水,我们老师心里也踏实多了。”

衣文玉校长说,她从1991年开始来到辅读学校,一路走来,受到了许多像“苏泊尔人”这样的帮助,因为爱心人士的关注和帮助,让学校的孩子们在源源不断的爱与被爱中学会着感恩。

据刘曲杰经理介绍,苏泊尔集团实施“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”以后,苏泊尔卫浴烟威总代理,在山东省内率先实施捐赠活动,得到了各界的好评和认可。“在未来的时间里,我们将为港城的孩子带来更多健康的产品,为孩子们的健康饮水保驾护航。”



水龙头安装完成后,刘曲杰经理逐个试验,检验安装品质。 本报记者 蒋慧晨 摄



衣文玉校长代表校方向苏泊尔卫浴烟威总代理赠送了锦旗。 本报记者 蒋慧晨 摄

## 感恩,用心回馈

捐赠仪式接近尾声时,芝罘区辅读学校的9名学生现场表演手语节目“感恩的心”。当音乐响起时,这9名学生饱含深情地用手语表演,带队老师则在蹲在他们正前方指导孩子们。

当音乐响起“我还有多少爱,我还有多少泪,要苍天知道,我不认输……”时,9名学生纷纷高举紧握的小拳头,使劲地在空中挥舞,仿佛告诉所有人,即使身体残疾,他们也不会向命运低头,一定会勇敢地做好自己,活出自己的精彩。这些学生表演到高潮时,台下不少学生也随兴舞起了双手。

据领队的吕老师介绍,普通孩子学手语“感恩的心”节

目,可能只需要几节课,然而,对于辅读学校的孩子们来说,学会这样的节目却需要付出更多的艰辛。“这里的孩子,学习手语感恩的心几乎需要半个学期,近两个半月,这次台上表演的9名学生,是学校里表演最好的同学。”

表演结束后,苏泊尔卫浴烟威总代理为孩子们送上了礼物小黄鸭,而孩子们也把亲手制作的串珠苹果送给了捐赠方代表们。“苹果寓意着平安,希望好心人能一生平安。”一名学生深情地说。刘曲杰感叹道,没想到孩子们这么有灵气,还能做出这么心灵手巧的作品。

本报记者 蒋慧晨

### 小贴士: “隔夜水”不要饮用或洗漱

刘曲杰经理针对使用铜质水龙头暂时无法更换的家庭提供一条小贴士:厨房菜盆和卫生间面盆的早起第一盆水最好能放掉不做饮用与洗漱用途,因为经过一夜,龙头内贮存的“水头水”即“隔夜水”铅含量较高,如果是家中有10岁以下孩子,这个问题尤其需要注意。这些“隔夜水”可以洗衣服或冲马桶用,保险、节约而不浪费。

### 相关链接

## 使用劣质水龙头 铅含量易超标

家用水龙头广泛应用于厨房、卫生间等处,水龙头的好坏直接关系到居民身体健康。

记者了解到,现在大部分家庭使用的水龙头多为铜合金材质的,由于纯铜原料昂贵,因而市面上低铅铜材、纯铜类水龙头寥寥无几。

传统水龙头多是由铜加工生产而成,为了提高加工的便利性,在加工过程中会加入一定量的铅,以增强锻造性并降低成本。但铅元素稳定性差,在生产过程中会析出附着在管道内表面,与水长期接触后会大量析出。如果居民选择的水龙头是小作坊贴牌或者一些不达标企业生产的劣质产品,那么自来水铅含量会大量超标,让饮用水变成金属“毒水”。

据悉,美国总统奥巴马于2011年1月4日正式签署无铅法案,要求美国各州的管道、以及与饮用水接触的产品设备中的铅含量最高限制从原有的8%减少至0.25%,这个法案将于2014年1月4日开始执行。

刘曲杰经理介绍,饮用水铅含量超标,儿童和孕妇是最大的受害者。铅在儿童体内蓄积,会导致神经系统损伤、智力发育障碍和生长发育迟缓。孕妇体内铅含量达到一定值,孕妇流产、早产、胎膜早破的可能性增大。解决“水的铅危害”问题也成了所有苏泊尔人共同的努力目标。

他还说,苏泊尔作为一个新加入卫浴行业的企业,已率先达到即将实施的《生活饮用水卫生标准》。苏泊尔水龙头材料采用的是医用304不锈钢,这是一种能植入体内的安全不锈钢材料,最为稳定和安全,完全不含铅,在生产过程中也无需电镀,避免了重金属对环境污染,同时也保证了孩子饮用水不含铅成为可能。全新研发的苏泊尔不锈钢水龙头系列产品,是国内首家取得饮用水卫生许可证的不锈钢无铅水龙头,更保证了用水的安全。

另外,他介绍说,由于不锈钢无铅水龙头的环保性能正逐渐被人们认可,它具有很多优越的性能是铜质水龙头所无法比拟的。如材料性能稳定,无论高温还是低温,都不会析出有害物质;抗拉强度高,韧性强,耐磨损性能好,使用寿命长等,现在一些高端卫浴品牌都有不锈钢水龙头在售。但现在能够批量化、机械化生产不锈钢水龙头的国内仅有苏泊尔一家,与其他品牌不锈钢水龙头相比,苏泊尔的不锈钢无铅水龙头不需要手工打磨、焊接,通过机械化生产将成本大大降低,使动辄几千块的不锈钢无铅水龙头也能“飞入”寻常百姓家。